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От составителей

Биобиблиографический указатель посвящается научной деятельности  профессора, педагога Гладкову Александру Львовичу. В пособие включены печатные работы А.Л. Гладкова за период с 1982–2012 гг. (на момент составления указателя), а также публикации о нем. Отбор материала осуществлялся и уточнялся по каталогам и картотекам библиотеки ВГУ имени П.М.Машерова, «Летапісу друку Беларусі», «Летапісу часопісных артыкулаў», «Летапісу газетных артыкулаў», «Книжной летописи», «Летописи журнальных статей» и «Летописи газетных статей», использовался библиографический список публикаций А.Л. Гладкова, предоставленный самим автором.

Биобиблиографический указателель состоит из трех частей: в первую включена литература о жизни и научной деятельности профессора. Материал располагается по алфавиту фамилий авторов и заглавий работ. Во вторую включены печатные работы А.Л. Гладкова, расположенные в хронологическом порядке, а в пределах года – по алфавиту авторов и заглавий произведений. Третья часть включает научные работы студентов и авторефераты диссертаций на соискание ученой степени , которые были написаны и защищены под руководством А.Л. Гладкова.

Указатель включает биографический очерк о жизни и деятельности А.Л. Гладкова.

Пособие снабжено именным указателем, включающим фамилии авторов, составителей, редакторов. Указатель заглавий содержит названия всех книг и статей, включенных в справочник.

Биобиблиографический указатель будет полезен исследователям, научным работникам, аспирантам и соискателям, преподавателям студентам и всем тем, кто интересуется дифференциальными уравнениями.
Краткая биографическая справка

     Александр Львович Гладков родился в 1958 году в г. Потсдам Германской Демократической Республике. В 1974 году окончил восемь классов  29-й средней школы г. Витебска. С 1974 по 1976 годы учился в физико-математической школе-интернате при Московском государственном университете им. М.В.Ломоносова. В 1976 году поступил в МГУ на механико-математический факультет и в 1981 году окончил его с отличием. В 1981 году поступил в очную аспирантуру отделения математики механико-математического факультета МГУ по специальности 01.01.02 – “дифференциальные уравнения и математическая физика” в 1985 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

С 1997 года по 2000 год обучался в докторантуре Белорусского государственного университета (БГУ). После окончания докторантуры в 2001 году в БГУ защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора физико-математических наук по специальности 01.01.02 – “дифференциальные уравнения”.

        С 1984 года Гладков А.Л. работал в Витебском государственном университете ассистентом (1984 – 1985 г.г.),, старшим преподавателем (1985 - 1988 г.г.), доцентом (1988 – 1997 г.г.), профессором (2000 – 2001 г.г.), заведующим кафедрой геометрии и математического анализа (2001– 2007 г.г.),  первым проректором (2007-2013 г.г.). С 2002 года является научным руководителем темы «Нелинейные параболические и стационарные уравнения» государственной программы фундаментальных исследований Республики Беларусь. Является специалистом в области дифференциальных уравнений, членом экспертного совета № 2 ВАК Республики Беларусь. Подготовил двух кандидатов наук. Занимался научными исследованиями совместно с учеными из Испании, Венгрии, Франции, Южной Кореи. Работы опубликованы на русском, белорусском и  английском языках. С января 2013 года работает в должности профессора кафедры математической кибернетики БГУ.
      Основные направления научных исследований: развитие теории нелинейных дифференциальных уравнений с частными производными; изучение проведения решений нелинейных дифференциальных уравнений; доказательство теоремы существования и единственности их обобщенных решений для нелинейных параболических, нелинейных псевдопараболических, нелинейных эллиптических, нелинейных обыкновенных дифференциальных уравнений. 

  Основные научные результаты: доказаны теоремы однозначной разрешимости задачи Коши для нелинейных параболических уравнений высокого порядка без каких-либо предположений о росте начальной функции и обобщенного решения на бесконечности; найдены точные условия существования целых решений нелинейных эллиптических уравнений; описано качественное поведение решений нелинейных  параболических уравнений второго порядка; изучены вопросы локальной и глобальной разрешимости краевой задачи с нелинейным интегральным граничным условием для уравнения теплопроводности с нелинейным источником; изучены вопросы единственности, локальной и глобальной разрешимости задачи Коши для уравнения Кардара-Паризи-Жанга.
Награжден грамотами Витебского областного комитета профсоюзов работников образования и науки, Витебского областного совета депутатов, Витебского областного исполнительного комитета, Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь.
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