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От составителей

Биобиблиографический справочник посвящается известному государственному и общественному деятелю, ученому, исследователю актуальных проблем философских, социально-гуманитарных наук – Эдварду Иосифовичу Рудковскому.
В издание включены печатные работы (книги, статьи, интервью, выступления) Э.И. Рудковского за период с 1972 г. по 15 марта 2017 года (на момент составления справочника), а также публикации о нем. Отбор материала осуществлялся по каталогам и картотекам библиотеки Витебского государственного университета имени П.М. Машерова, «Летапісу друку Беларусі», «Летапісу часопісных артыкулаў» и «Летапісу газетных артыкулаў».
Материал в биобиблиографическом справочнике располагается по годам публикаций, а в пределах года и в разделах : «Публикации о жизни, деятельности Э.И. Рудковского» ; «Руководство научными работами» – по алфавиту фамилий авторов и заглавий работ.

Биобиблиографический справочник включает краткую биографическую справку о жизни и деятельности Э.И. Рудковского.
Издание снабжено именным указателем, включающим фамилии соавторов, составителей, редакторов, а также лиц, которым посвящены работы Э.И. Рудковского. Указатель заглавий содержит названия всех книг и статей, включенных в справочник.
Настоящий справочник позволяет шире представить научную, общественную и публицистическую деятельность Э.И. Рудковского и рассчитан на научных работников, преподавателей, аспирантов, студентов и всех, кто интересуется жизнью и деятельностью Э.И. Рудковского, актуальными философскими и социокультурными проблемами современного общества.

.
Краткая биографическая справка

Эдвард Иосифович Рудковский родился 21 марта 1947 года в д. Мегуны, Поставского района Витебской области. В 1965 году окончил Камайскую среднюю школу с серебряной медалью; поступил на философский факультет Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, который успешно закончил в 1970 году. После окончания университета в 1970 году Эдвард Иосифович Рудковский проходит характерный для молодого специалиста путь : ассистента кафедры философии и научного коммунизма Витебского педагогического института имени С.М. Кирова ; учебу в аспирантуре Белорусского государственного университета имени В.И. Ленина (1974-1977 гг.), а после ее окончания – старшего преподавателя, доцента кафедры философии и научного коммунизма (1980), научного руководителя студенческого научного общества, проректора по заочному обучению (1981-1986), проректора по научной работе (1986-1990) Витебского педагогического института имени С.М. Кирова. С 1991 по 2012 год возглавлял кафедру философии (ныне кафедра социально-гуманитарных наук) нашего университета. В настоящее время работает доцентом кафедры социально-гуманитарных наук. В 1999 – 2003 годах был секретарем Витебского областного оргкомитета по проведению I, II, III Республиканских конкурсов творческих работ учащихся и студентов по общественным наукам «Беларусь в современном мире». Избирался депутатом Первомайского районного Совета народных депутатов г. Витебска, принимал активное участие в работе общества «Знание», систематически выступал перед учителями школ, населением города и области с лекциями по социально-политической проблематике. За время работы в университете Эдвард Иосифович Рудковский выступал непосредственным организатором и участником многочисленных международных и республиканских конференций. В 1999 - 2005 гг. Эдвард Иосифович был научным руководителем раздела исследования в рамках Государственной программы фундаментальных исследований «Философия и общество». В частности, проведены исследования по теме «Место молодежи в социально-политической структуре общества переходного типа и ее роль в динамике трансформационных процессов».
Эдвардом Иосифовичем Рудковским накоплен определенный опыт по исследованию динамики общественных процессов в приграничье. К примеру, в декабре 1998 г. Э.И. Рудковский являлся организатором Международной научно-практической конференции «Приграничное и региональное сотрудничество: новые задачи и пути решения». Кроме того, руководил организацией трёх Республиканских семинаров «Человек в окружающем мире» (2002 – 2004), Республиканского научно-практического семинара «Идеологические и педагогические аспекты формирования патриотизма белорусского студенчества» (2007), Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы приграничных районов Беларуси и Российской Федерации» (2011), являлся соисполнителем темы «Образы России и Белоруссии в контексте приграничья» (2013), финансируемой Белорусским республиканским фондом фундаментальных исследований (БРФФИ), в настоящее время выступает соисполнителем темы «Состояние социокультурной среды белорусско-российского приграничья и ее влияние на ход интеграционных процессов и строительство Союзного государства», осуществляемой в рамках Государственных программ научных исследований (ГПНИ).

Эдвард Иосифович Рудковский – автор более 160 научных публикаций. Среди них монографии, статьи, учебные пособия и учебно-методические комплексы : «Свобода и ответственность личности», «Социальная философия», «История политической мысли», «Политология», «Основы идеологии белорусского государства», «Социально-гуманитарные дисциплины : упражнения, задания, тесты», «Философия», «Философия и методология науки», «Социальный портрет студенческой молодежи: культурно-ориентационный аспект», «Образы России и Белоруссии в контексте приграничья», «Философия и ценности современной цивилизации» и др.

На протяжении плодотворной научной, научно-методической и педагогической деятельности являлся научным руководителем учебно-исследовательских и научно-исследовательских работ студентов университета; членом редакционной коллегии сборника научных трудов «Ученые записки УО «ВГУ имени П.М. Машерова».
За время трудовой деятельности Э.И. Рудковскому присвоено звание «Отличник народного образования БССР» (1982), «Отличник просвещения СССР» (1988), награжден грамотой Министерства образования Республики Беларусь (1997), грамотами Витебского областного Совета депутатов (1993, 1998), грамотой Совета Министров Республики Беларусь (2003), Витебского областного исполнительного комитета (2007).
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