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От составителя

Биобиблиографический справочник посвящается научной деятельности известного ученого – доктора юридических наук, педагога, ректора Витебского государственного университета имени П.М. Машерова Егорова Алексея Владимировича.
В пособие включены научные работы А.В. Егорова за период с 1992 по ноябрь 2019 года, а также его интервью и выступления. 
Отбор материала осуществлялся по электронным каталогам научной библиотеки Витебского государственного университета имени П.М. Машерова, Национальной библиотеки Беларуси, Национальной книжной палаты Беларуси, «Летапісу друку Беларусі», «Летапісу часопісных артыкулаў», «Летапісу газетных артыкулаў», «Книжной летописи», «Летописи журнальных статей» и «Летописи газетных статей», Научной электронной библиотеки eLibrary.ru и списку публикаций, предоставленному А.В. Егоровым.
Биобиблиографический справочник состоит из двух частей. Первая часть включает библиографические записи на интервью и выступления А.В. Егорова. Материал располагается по алфавиту фамилий авторов и заглавий публикаций. Во вторую часть включены библиографические записи на статьи и книги А.В. Егорова, расположенные в хронологическом порядке, а в пределах года – по алфавиту авторов и заглавий произведений.
В справочнике размещен биографический очерк о жизни и деятельности А.В. Егорова, написанный кандидатом юридических наук, заведующим кафедрой гражданского права и гражданского процесса ВГУ имени П.М. Машерова Игорем Ивановичем Шматковым.
Пособие снабжено именным указателем, содержащим фамилии авторов, составителей, редакторов, а также указателем заглавий работ, включенных в справочник. 
Биобиблиографический справочник будет полезен исследователям, преподавателям, научным работникам, аспирантам и соискателям, студентам и всем тем, кто интересуется вопросами сравнительного правоведения.

Биографический очерк

Говорят, что каждый человек рождается под своей звездой. Счастливой она будет или нет – время и дальнейшая жизнь покажет. 
Человек растет, учится, работает. К одним успех приходит сразу, к другим – со временем. Но в принципе судьба каждого зависит, прежде всего, от его трудолюбия, упорства и преданности своему делу, делу, которому посвятил себя. Важно, конечно, кто встретился тебе на пути, кто шел рядом, поддерживал. Очень многое – зависит от учителей, чьи знания и мудрость сумел впитать. С кого брал пример. 
Алексей Владимирович Егоров родился в 1969 году, то есть формировался как личность во второй половине минувшего столетия, в эпоху сложную и беспокойную. 
Семья Владимира Ильича и Галины Степановны Егоровых жила тогда в г. Новосокольники Псковской области. Учился Алексей в обычной средней школе. Еще до школьной парты проявил склонность к гуманитарным наукам.  
В 1995 году с отличием закончил Государственную юридическую академию в г. Харькове.
Работал старшим преподавателем, заведующим кафедрой, деканом в Витебском филиале МИТСО, а позже в Полоцком государственном университете. 
В 1999 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата наук. 
В 2017 году закончил докторантуру Московской государственной юридической академии и в ноябре 2019 года – через два года – успешно защитил докторскую диссертацию. 
Параллельно шла и государственная служба. В 2014 году указом Президента Республики Беларусь Лукашенко А.Г. Егоров А.В. был назначен ректором Витебского государственного университета имени П.М.Машерова.
Алексей Владимирович принадлежит к числу тех профессиональных юристов, которых даже столь важная государственная служба не отвлекает от научных проблем. Наука всегда была на первом плане у ученого. 
Доктор юридических наук А.В. Егоров – один из тех ученых, которые остро чувствуют процессы развития нового в науке, в частности – в юриспруденции. Основы сравнительного правоведения в юридической системе – одна из проблем, которой занимается Алексей Владимирович. Именно он считается основоположником сравнительного правоведения, именно А.В. Егоров подготовил первое в республике учебное пособие «Сравнительное правоведение». На счету ученого более 130 публикаций, 3 из них – монографии.
Доктор юридических наук Егоров А.В. является одним из наиболее цитируемых ученых-специалистов в своей области – на постсоветском пространстве.
Жизненный путь Алексея Владимировича всегда складывался так, что, благодаря своему характеру, жизненной позиции, он всегда был в центре важных общественно-политических и научных событий. В 2017-2018 годах в качестве председателя временного научного коллектива участвовал в программе «Правовое регулирование деятельности по использованию атомной энергии в Республике Беларусь» при Национальной академии наук Беларуси.
Доктор юридических наук А.В. Егоров активно участвует в международной деятельности, в международных образовательных программах и проектах (ТЕМПУС, ЕС/ПРООМ). 
По инициативе юриста-практика в Республике Беларусь был создан первый в стране постоянно действующий третейский суд – суд «Новополоцкая третейская палата». 
Избран членом-корреспондентом международной академии сравнительного права  (Париж), членом квалификационной коллегии Витебского суда. Является председателем Совета Витебского областного отделения Белорусского республиканского союза юристов. Лауреат высшей юридической премии «Фемида». Награжден нагрудным знаком «Отличник образования».
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